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Lampiran 1. Perhitungan Penimbangan Bahan 

a. Penimbangan simplisia (tanaman kulit batang rambutan) 

Berat basah   : 21,405 Kg 

Berat kering  : 12,435 Kg 

Berat serbuk   : 11,953 Kg 

b. Penimbangan ekstrak etanol kulit batang rambutan 

Cawan kosong :  : 23,6331 gram 

Cawan + ekstrak   : 23,7349 gram  

Cawan + sisa   : 23,6342 gram 

Ekstrak     :  0,1007 gram 

c. Penimbangan Quersetin 

Kertas kosong    : 0,3503 gram 

Kertas + bahan  : 0,3618 gram  

Kertas + sisa    : 0,3509 gram 

Quersetin   : 0,0109 gram 

d. Penimbangan asam galat 

Kertas kosong   : 0,3511 gram 

Kertas + bahan  : 0,3782 gram  

Kertas + sisa    : 0,3530 gram 

Asam galat   : 0,0252 gram 
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e. Penimbangan Na2CO3 7,5% 

Cawankosong   : 23,6247 gram 

Cawan + bahan  : 31,1267 gram  

Cawan + sisa   : 23,6203 gram 

Na2CO3   : 7,5054 gram 

f. Penimbangan AlCl3 

Cawankosong  : 23,6242 gram 

Cawan + bahan : 26,1512 gram  

Cawan + sisa   : 23,6443 gram 

AlCl3   : 2,5069 gram 

g. Penimbangan kalium asetat 

Cawankosong   : 23,6203 gram 

Cawan + bahan  : 29,6316 gram  

Cawan + sisa   : 23,6305 gram 

Kalium asetat   : 6,0266 gram 
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Lampiran 2. Perhitungan Kurva Baku Asam Galat (Senyawa Fenol) dan 

Quersetin (Flavonoid) 

Larutan baku asam galat (senyawa fenol) 1000 µg/mL diambil 250, 500, 750, 

1000, 1250, 1500 µL. masing-masing larutan di masukkan kedalam labu takar 5 

mL ditambahkan aquadest sampai tanda batas hingga diperoleh kadar 50, 100, 

150, 200, 250, 300 µg/mL. 

1. Kadar 50 ppm 

V1 x N1 = V2 x N2 

V1 x 1000 = 5 x 50 

V1 = 250/1000 

V1 = 0,25 mL = 250 µL 

2. Kadar 100 ppm 

V1 x N1 = V2 x N2 

V1 x 1000 = 5 x 100 

V1 = 500/1000 

V1 = 0,5 mL = 500 µL 

3. Kadar 150 ppm 

V1 x N1 = V2 x N2 

V1 x 1000 = 5 x 150 

V1 = 750/1000 

V1 = 0,75 mL = 750 µL 

4. Kadar 200 ppm 

V1 x N1 = V2 x N2 
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V1 x 1000 = 5 x 200 

V1 = 1000/1000 

V1 = 1 mL = 1000 µL 

5. Kadar 250 ppm 

V1 x N1 = V2 x N2 

V1 x 1000 = 5 x 250 

V1 =1250/1000 

V1 = 1,25 mL = 1250 µL 

6. Kadar 300 ppm 

V1 x N1 = V2 x N2 

V1 x 1000 = 5 x 300 

V1 = 1500/1000 

V1 = 1,5 mL = 1500 µL 

Larutan quersetin 400 μg/mL diambil 25, 50, 75, 100, 125, 150 μL. Masing-

masing larutan dimasukkan dalam labu takar 5 mL ditambahkan methanol p.a 

sampai tanda batas hingga diperoleh kadar 2, 4, 6, 8, 10, 12 μg/mL. 

1. Kadar 2 ppm 

V1 x N1 = V2 x N2 

V1 x 400 = 5 x 2 

V1 = 10/400 

V1 = 0,025 mL = 25 µL 

2. Kadar 4 ppm 

V1 x N1 = V2 x N2 
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V1 x 400 = 5 x 4 

V1 = 20/400 

V1 = 0,05 mL = 50 µL 

3. Kadar 6 ppm 

V1 x N1 = V2 x N2 

V1 x 400 = 5 x 6 

V1 = 30/400 

V1 = 0,075 mL = 75 µL 

4. Kadar 8 ppm 

V1 x N1 = V2 x N2 

V1 x 400 = 5 x 8 

V1 = 40/400 

V1 = 0,1 mL = 100 µL 

5. Kadar 10 ppm 

V1 x N1 = V2 x N2 

V1 x 400 = 5 x 10 

V1 = 50/400 

V1 = 0,125 mL = 125 µL 

6. Kadar 12 ppm 

V1 x N1 = V2 x N2 

V1 x 400 = 5 x 12 

V1 = 60/400 

V1 = 0,15 mL = 150 µL  
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Lampiran3. Contoh Perhitungan Perolehan Kembali Asam Galat (Senyawa 

Fenol) dan Quersetin (Flavonoid) dengan Standar Addition 

Method Spektrofotometri UV-Visibel 

1. Perolehan kembali pada sampel yang ditambahkan bahan baku sejumlah 

80% dari target dalam sampel. Perhitungan perolehan kembali asam galat 

(senyawa fenol) dengan absorbansi yang diperoleh 0,439 ;0.440 ;0,439 

Dihitung kadar yang diperoleh dengan persamaan regresi linier yaitu 

a. Y = 0,00197x + 0,136 

Y = (0,439 – 0,136) : 0,00197 

Y = 153,807 

% perolehan kembali = 
   

 
      

% perolehan kembali = 
               

      
      

% perolehan kembali = 100,000% 

b. Y = 0,00197x + 0,136 

Y = (0,440 – 0,136) : 0,00197 

Y = 154,315 

% perolehan kembali = 
   

 
      

% perolehan kembali = 
               

      
      

% perolehan kembali = 101,010% 

c. Y = 0,00197x + 0,136 

Y = (0,439 – 0,136) : 0,00197 

Y = 153,807 
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% perolehan kembali = 
   

 
      

% perolehan kembali = 
               

      
      

% perolehan kembali = 100,000% 

2. Perolehan kembali pada sampel yang ditambahkan bahan baku sejumlah 

80% dari target dalam sampel. Perhitungan perolehan kembali quersetin 

(flavonoid) dengan absorbansi yang diperoleh 0,456 ;0.455 ;0,454 

Dihitung kadar yang diperoleh dengan persamaan regresi linier yaitu 

a. Y = 0,04881x + 0,11446 

Y = (0,454 – 0,11446) : 0,04881 

Y = 6,997 

% perolehan kembali = 
   

 
      

% perolehan kembali = 
           

     
      

% perolehan kembali = 100,428% 

b. Y = 0,04881x + 0,11446 

Y = (0.455 – 0,11446) : 0,04881 

Y = 6,977 

% perolehan kembali = 
   

 
      

% perolehan kembali = 
           

     
      

% perolehan kembali = 99,469% 

c. Y = 0,04881x + 0,11446 

Y = (0.455 – 0,11446) : 0,04881 

Y = 6,956 
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% perolehan kembali = 
   

 
      

% perolehan kembali = 
           

     
      

% perolehan kembali = 98,494% 
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Lampiran 4. Perhitungan LOD Dan LOQ Asam Galat (Senyawa Fenol) dan 

Quersetin (Flavonoid) Kulit Batang Rambutan dengan 

Spektrofotometri UV-Visibel 

1. Perhitungan LOD dan LOQ asam galat (senyawa fenol) 

X  Xi²  i-     i-   ² Yi Yc 

(Yi-

Yc) 

(Yi-Yc)² 

50 2500 -125 15625 0.236 0.2345 0.0015 2.25E-06 

100 10000 -75 5625 0.337 0.333 0.004 0.000016 

150 22500 -25 625 0.429 0.4315 -0.0025 6.25E-06 

200 40000 25 625 0.52 0.53 -0.01 0.0001 

250 62500 75 5625 0.635 0.6285 0.0065 4.225E-05 

300 90000 125 15625 0.729 0.727 0.002 4E-06 

175 227500   43750       0.00017075 

a. Dari persamaan Y = 0,00197x + 0,136 dapat dihitung dengan 

1) Y = 0,00197x + 0,136 

Y = (0,00197x50) + 0,136 

Y = 0,2345 

2) Y = 0,00197x + 0,136 

Y = (0,00197x100) + 0,136 

Y = 0,333 

3) Y = 0,00197x + 0,136 

Y = (0,00197x150) + 0,136 

Y = 0,4315 
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4) Y = 0,00197x + 0,136 

Y = (0,00197x200) + 0,136 

Y = 0,53 

5) Y = 0,00197x + 0,136 

Y = (0,00197x250) + 0,136 

Y = 0,6285 

6) Y = 0,00197x + 0,136 

Y = (0,00197x300) + 0,136 

Y = 0,727 

b. Dari persamaan Y = 0,00197x + 0,136 dapat dihitung 
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c. Perhitungan nilai LOD dan LOQ 

Niali Y pada deteksi ditentukan dengan persamaan LOD Y = YB + 3SB 

dimana nilai Y = intersept (a) pada persamaan kurva kalibrasi, SB = 

simpangan baku intersept (a) (Sa) 

Y = YB + 3SB 

Y = 0,136 + 3(        ) 

Y = 0,154 

Y = 0,00197x + 0,136 

0,154= 0,00197x + 0,136 

0,154-0,136= 0,00197x  

9,263 = x 

LOD = x = 9,263 μg/mL 

Nilai LOQ diperoleh dari persamaan Y = YB + 10SB dimana nilai Y = 

intersept (a) pada persamaan kurva kalibrasi, SB = simpangan baku 

intersept (a) (Sa) 

Y = YB + 10SB 

Y = 0,136 + 10(        ) 

Y = 0,19682 

Y = 0,00197x + 0,136 

0,19682 = 0,00197x + 0,136 

0,19682 - 0,136= 0,00197x  

30,873 = x 

LOQ = x = 30,873 μg/mL 
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2. Perhitungan LOD dan LOQ quersetin (flavonoid) 

X  Xi²  i-     i-   ² Yi Yc (Yi-Yc) (Yi-Yc)² 

2 4 -5 25 0.217 0.21208 0.00492 2.42064E-05 

4 16 -3 9 0.308 0.3097 -0.0017 2.89E-06 

6 36 -1 1 0.400 0.40732 -0.00732 5.35824E-05 

8 64 1 1 0.507 0.50494 0.00206 4.2436E-06 

10 100 3 9 0.603 0.60256 0.00044 1.936E-07 

12 144 5 25 0.702 0.70018 0.00182 3.3124E-06 

7 364   70       8.84284E-05 

a. Dari persamaan Y = 0,04881x + 0,11446 dapat dihitung dengan 

1) Y = 0,04881x + 0,11446  

Y = (0,04881x2) + 0,11446  

Y = 0,21208 

2) Y = 0,04881x + 0,11446  

Y = (0,04881x4) + 0,11446  

Y = 0,3097 

3) Y = 0,04881x + 0,11446  

Y = (0,04881x6) + 0,11446  

Y = 0,40732 

4) Y = 0,04881x + 0,11446  

Y = (0,04881x8) + 0,11446  

Y = 0,50494 

5) Y = 0,04881x + 0,11446  
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Y = (0,04881x10) + 0,11446  

Y = 0,60256 

6) Y = 0,04881x + 0,11446  

Y = (0,04881x12) + 0,11446  

Y = 0,70018 

b. Dari persamaan Y = 0,00197x + 0,136 dapat dihitung 
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c. Perhitungan nilai LOD dn LOQ 

Niali Y pada deteksi ditentukan dengan persamaan LOD Y = YB + 

3SB dimana nilai Y = intersept (a) pada persamaan kurva kalibrasi, 

SB = simpangan baku intersept (a) (Sa) 

Y = YB + 3SB 

Y = 0,11446 + 3(        ) 
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Y = 0,12759 

Y = 0,04881x + 0,11446  

0,12759= 0,04881x + 0,11446  

0,12759 - 0,11446 = 0,04881x 

0,269 = x 

LOD = x = 0,269 μg/mL 

Nilai LOQ diperoleh dari persamaan Y = YB + 10SB dimana nilai Y 

= intersept (a) pada persamaan kurva kalibrasi, SB = simpangan 

baku intersept (a) (Sa) 

Y = YB + 10SB 

Y = 0,11446 + 10 (        ) 

Y = 0,15823 

Y = 0,04881x + 0,11446  

0,15823= 0,04881x + 0,11446  

0,15823 - 0,11446 = 0,04881x 

0,897 = x 

LOQ = x = 0,897 μg/mL 
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Lampiran 5. Contoh Perhitungan Penetapan Kadar Asam Galat (Senyawa 

Fenol) dan Quersetin (Flavonoid) Kulit Batang Rambutan 

dengan Spektrofotometri UV-Visibel 

1. Persamaan regresi linier kurva baku asam galat (senyawa fenol) kulit 

batang rambutan adalah 

Y = bX + a 

Y = 0,00197x + 0,136 

Replikasi 1 

Y = 0,00197x + 0,136 

0,411 = 0,00197x + 0,136 

0,411 - 0,136 = 0,00197x  

139,594 = x 

Dilakukan pengenceran sebanyak 5 kali 

 = 139,594 x 5 = 697,97 μg/mL 

Kadar dalam 100 mg 

= 697,97 : 100 = 6,980 mg 

% kadar fenolik dalam kulit batang rambutan 

= 
           

         
      

= 17,449% 

2. Persamaan regresi linier kurva baku quersetin (flavonoid) kulit batang 

rambutan adalah 

Y = bX + a 

Y = 0,04881x + 0,11446  
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Replikasi 1 

Y = 0,04881x + 0,11446  

0,351 = 0,04881x + 0,11446 

0,351 - 0,11446 = 0,04881x  

4,846 = x 

Kadar dalam 100 mg 

= 4,846 : 100 = 0,048 mg 

% kadar fenolik dalam kulit batang rambutan 

= 
           

         
      

= 0,121% 
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Lampiran 6. Hasil Scanning Determinasi Kulit Batang Rambutan 

   

 



78 

 

 

   

 



79 

 

 

    

 

 



80 

 

 

Lampiran 7. Hasil Scanning Panjang Gelombang Asam Galat (Senyawa 

Fenolik) dan Quersetin (Flavonoid)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lampiran 8. Gambar Alat yang Digunakan Dalam Penelitian 
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Timbangan Simplisia 

 

   
Timbangan Analitik 

 

 
Perkolator 

 

 
Rotary Evaporator 
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Moisture Balance 

 

 

 

 

 

Lampiran 9. Surat Keterangan Melakukan Penelitian 
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